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SORU -1

a, b ve c gergel sayilari igin,
29=3, 3b=4 ve 4°=
olduguna gore,

a- b - c carpimi kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -2

x pozitif bir tam say1 olmak lizere,

X tane x in carpiminin, x tane x* in toplamina orani

——- olduguna gore,
bxk

a + b + k kagtir?
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SORU -3

t? =t + 1 ve t°> = at + b olduguna gore,
a + b kagtir?
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SORU -4

Ali, parasinin 1/20 sini Cem’e verdigi zaman, Cem’in parasi,
mevcut parasinin 5/4 (i kadar artiyor.

Buna gore, Ali’nin parasinin Cem’in parasina orani kacgtir?
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SORU -5

Satis fiyat
'y
Verilen grafige gore,90TL | |
ye satilan bir malin, alis :
fiyati nedir? Y . i
l l .
4 8  Alisfiyat
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SORU -6

Yandaki sekilde gosterilen, kenar

uzunluklari 1 er metre olan kiiplerle

olusturulmus 3 boyutlu cismin tabani
hari¢ tiim ylizeyi, boyanacaktir.

1 litre boya ile 5 metre karelik ylizey
boyanabildigine gore kac litre boyaya ihtiya¢ vardir?
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SORU -7

A ve B kiimeleri i¢in
S(ANB) =3

S(B) = 3S(A\B)
25(A) =S(AUB)

olduguna gore, A kiimesinin 4 elemanh alt kiimelerinin sayisi
kacgtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -8

R — {0} kiimesinde tanimlanan

islemine gore, yutan eleman nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -9

(m-2)x*+mx+m—-1=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.

1 1
+ >1
X1 X2

olduguna gore,

m nin alabilecegi degerler kiimesi ne olur?
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Sekilde verilen cemberde,
A tegetin degme noktasi
|AC| = |DC]

m(ABC) = 30°

olduguna gore,

m(m) kag derecedir?
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SORU -11

3 + 2i karmasik sayisinin ¢garpmaya gore tersinin sanal kismi
nedir?
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n sayisi taban olmak lizere,
(26), + (54), = (113),

ise, n kactir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -13

1 6
(F - 2")

aciliminda orta terimin katsayisi kactir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 14

T
E < a < 1t olmak tizere

t >
ana = —— ise
4

cos’a + sin 2a nin degeri kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -15

ABCD dik yamulk, p__ 1 C
AB] L [AD],
DC| =1cm 5 X
AD| =5 cm ve,
e B
BC| = |AB| = x olduguna gore, X

«

yamugun alani ka¢ cm?’ dir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Icinde 4 sari, 6 yesil ve 2 de beyaz top bulunan bir torbadan,
cekilen top geri konmamak kosuluyla, ardarda 3 top c¢ekiliyor.

Cekilen 3 topun farkh renkte olma olasihgi kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 17

2logs(x +1) +1log, 16 = logs[25(x* + 1)]

esitliginin ¢oziim kiimesi nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 18

r a
x+1
f(x)z‘{a-b x=1

x>1

x+2 x<1

olarak verilen f(x) fonksiyonu reel sayilar kimesinde stirekli
olduguna gore, a + b nin sayisal degeri kactir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




f(x)=In(3x—1)

olduguna gore,

f710) + (f~1'(0) kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Sekilde gosterilen

ty f(x)
y=fx)=(x-3)"ile \ /
: d

yatay d dogrusu arasinda

kalan tarali bolgenin alani kag

birim karedir? i

Y=

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 21

x*—(m+3)x+2m+1=0

denkleminin kékleri x; ve x, olsun. x5 + x5 nin alabilecegi en
kiigik deger nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




0 < x < 90° olmak uizere,
4 1

sinx cosx

olduguna gore, sin 2x in sayisal degeri nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 23

Alkol orani %10 olan 40 litrelik homojen alkol — su karisiminin kag¢
litresi bosaltilirsa, karisimda 18 litre su olur?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 24

Kahve fiyatinin ¢ay fiyatindan %50 daha fazla oldugu bir
pastanedeki iki farkli masada sadece cay ve kahve igilmistir. Bu
masalardan;

birincisinde x tane ¢ay, y tane kahve;
ikincisinde ise y tane ¢ay, x tane kahve icilmistir.

Ikinci masa birinci masadan %25 fazla ddeme yaptigina gore, x/y
orani kactir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 25

Sekildeki noktalar birlestirilerek kag
tane l¢gen olusturulabilir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-1

4°=8 — (2%)¢ =23 - 2c=3 ve c=3/2
2¢ =3 - (29 =3P, 3P = 4 oldugundan,
(249 =3P =4 - a-b = 2 olur.

3
a-b-c=2-5=3 elde edilir.

CEVAP: 3

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




A=x-x" - x=x*

B=x*+x*+ 4+ x¥=xx*=x*1

A x* 1
B - xx+1 ZE
a+b+k=3

CEVAP: 3

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




t°=t+1 > tt=t>*+2t+1

=(t+1)+2t+1

=3t +2
t°=t(3t+2)=3t>*+2t=3(t+1)+2t=5t+3
a+b=8

CEVAP: 8

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-4

Ali’nin parasi 4 TL, Cem’in parasi C TL olsun. Verilenlere gore,

A 5C
= - — = 25 olur.
20 4 C

CEVAP: 25

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-5

Dogrunun egimi ve denklemi, Satis fiyat
r'y
26 —-10 1 -
m = = &£ 4y jmmmmmm——————————
8 —4

y—10 = 4(x — 4)

y = 4x — 6 olur. 10 bommeeee e

y = 90 iken, x = 24 olur

CEVAP: 24

>
4 8  Alis fiyati
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Cismin boyanacak toplam ylizey alanini bulalim:

On ve arka yiizler: 15 er birim kare

Sag ve sol yuzler: 4 er birim kare

Ust yiiz: 5 birim kare

Ortadaki bosluk: 6 birim kare

Boylece cismin boyanacak yiizeyi 49 birim kare olur.

1 litre boya ile 5 metre kare boyanabildigine gore, 49 -5 = 9.8

CEVAP: 9.8

litre boyaya ihtiyag vardir.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -7

S(B) = 3S(A\B) A B
3+y=3x (1)

25(A) =S(AUB)

2x +6=x+y+3

X—y=-3 (2) A kiimesinin 6 elemani vardir.

4 elemanlh alt kiimelerinin sayisi:
6!

6 -
x = 3 ve y = 6 elde edilir. (4) T 15 olarak elde edilir.

CEVAP: 15

(1) ve (2) ¢oziildugiinde,

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




m yutan eleman olsun, Vx € R — {0} icin,

x X m = m olmalidir.

9 X'm
xXm = =m
X+m-1

X-m=x-m+m*—m
m*—m=0-m(m-1)=0

m =0 tanim kiimesinde degildir.

m=1 yutan eleman 1 olur.

CEVAP: 1

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




1 1 x1+x2
—+—>1 - >1
X1 X2 X1 X2
m
m 1

>0

m-—2
>1 —1>0 -
m-—1 ” m-—1 m-—1

m-—2
m—1>0 ve m>1 olmaldir.

m = 2 olamaz.

Boylece m degerleri (1, 0) — {2} kiimesinde olur

CEVAP: (1, ) — {2}

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-10

m(ACB) = x olsun.
ACD lucggeni ikizkenar ui¢ggendir.

Taban acilari,

CAD = CDA = y/2 olsun.

x+y=180
y—2x =260

denklem sistemi ¢ozilerek,

x = 40° elde edilir. CEVAP: 40

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-11

3 + 21 nin ¢arpmaya gore tersi T olsun.

(3+2i)'T=1

- 1 _ (3 — 2i) =3—21', 3 — 2i
3+2i (3+2i)(3—2i) 9-—4i° 13

T nin sanal kismi —2/13

CEVAP: —2/13

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-12

(26), + (54), = (113),
6:n’+2n+4-n°+5-n=3-n"+1-n+1-n°
n+10=n*+n+3

n“—-e6n—-7=0

m—-7)(n+1)=0

n=-—1 bumimkin degil.

n=717

CEVAP: 7

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




e = () (tys (st s ()

(s - oo

CEVAP: — 160

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 14

3 4

sina =— ve cosa = —— olur.
5 5

cos?a + sin 2a = cos?a + 2sin a cos a

-(-3) ()3

16 24 8

~ 25 25 25

CEVAP: —8/25

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -15

x? =25+ (x—1)°

X2 =25+x%—2x+1 b C
xX=13 5 X
Yamugun alani,

_ (13+1)-5 o B

A = 35 cm?

2

CEVAP: 35

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 16

Icinde 4 sari, 6 yesil ve 2 de beyaz top bulunan bir torbadan,
cekilen top geri konmamak kosuluyla, ardarda 3 top ¢ekiliyor.

Cekilen 3 topun farkh renkte olma olasihgi kagtir?

(;})(i)(i)_ﬁlﬁz 4:-6-2 12

(12) ~ T 12" ~ 12-11-10 58
3 9-3! 32

P =

CEVAP: 12/55

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP -17

2logs(x +1) +1log, 16 = logs[25(x* + 1)]
logs(x + 1)* + 2 = logs[25(x% + 1)]

logs 25(x + 1) = logs[25(x% + 1)]

25(x +1)% = 25(x* + 1)
x*+2x+1=x*+1

2x=0 vex=0

CEVAP: {0}

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




X = 1 de siirekli olmali

Iim =a'b=1im x+2=3

xr—-1tx+1 x— 1~

a a

—=a'b=3 ( x>1

2 x+1

a=6ve b=1/2 elde edilir. FO)=1ab x=1
13

“"‘b:? x+2 x<1

CEVAP: 13/2

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-19

f(x)=In(3x—1)
fFfllo)=a-f(a)=0-In(3a—1)=0

2
+3a—l=1~»a=§

NICRERS

f'(x) = 27 1

(F©0) =—5=3

r(z) °

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 20

f(0) =9 ve parabol x = 3 dogrusu etrafinda simetrik
oldugundan, tarali bélge 0 < x < 6 araligindadir.

6 Y f(x)
Alan = f 9 — (x — 3)?] dx )
0 i
6 { i
= [[9 - (2 — 6x + 9)] dx N .
3 -

6

0 CEVAP: 36

http://brahms.éhu.edu.tr/limay

23
[—x? + 6x]dx = [—?+ 3x?

= —72+ 108 = 36




xX;1+x, =—(m+3) ve xyx, =2m + 1 olur.
x5+ x5 = (x; +x5)% — 2x.,
= (-(m+3))" —2@2m+1)
fm) =m*+2m+7
Bu fonksiyonun en kiigtik degeri,

f'(m) =2m+ 2 = 0, yanim = —1 i¢in elde edilir. Buna gére en
kiigiik deger f(—1) = 1 — 2 + 7 = 6 olarak elde edilir.

CEVAP: 6

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP - 22

4 1 0 <x<90°

sinx cosx
cosx 1 V17 A
sinx 4
X
1

sin 2x = 2sin X CoS x
1 4
V17 V17

3 CEVAP: 8/17

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Alkol orani %10 olan 40 litrelik homojen bir karisimin x litresi
bosaltilirsa kalan (40 — x) litrelik karsimin alkol orani yine %10
olur.

Alkol orani %10 ise su orani %90 dir.

Buna gore,

9
— (40 —x) = 18
¢ )

x = 20 litre bulunur.

CEVAP: 20

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Cay fiyati 4 olsun. Bu durumda kahve fiyati 34/2 olur.

Masalarda odenen hesaplar;

34

: 3A
Birinci masa: Ax + 7}' Ikinci masa: Ay + 7x seklindedir.

Ikinci masa birinci masadan %25 fazla ddeme yaptigi igin,

3A 5

Ay + X = (Ax+3A) Imalid (3 S)A —(15 1)A
y > X =7 y | olmahdir. > "2 X = a y

7/8 7
= — elde edilir.

X
y 1/4 2 CEVAP: 7/2

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




B kullanilarak,

(D)2

B kullanilmadan,

G)(D)+() () =70

Toplam 90 tane liggen olusturulabilir.

CEVAP: 90

http://brahms.éhu.edu.tr/limay
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